
Μαζικές διασταυρώσεις τραπεζικών λογαριασμών και εισοδημάτων 

Νέα αυτοματοποιημένη εφαρμογή που θα επιτρέπει μαζικές διασταυρώσεις τραπεζικών λογαριασμών με τα 
εισοδήματα που έχουν δηλώσει οι κάτοχοί τους τα τελευταία χρόνια στην εφορία, σχεδιάζει το υπουργείο 
Οικονομικών, με απόφαση που εξέδωσε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Τρ. Αλεξιάδης. Με την 
εφαρμογή αυτή θα προσδιορίζεται η συνολική καθαρή ατομική ή οικογενειακή τραπεζική περιουσία 
(καταθέσεις, δάνεια, συναλλαγές, χρηματοοικονομικές επενδύσεις κ.ά.) για κάθε ΑΦΜ ή ομάδες ΑΦΜ κατ’ έτος 
και θα συγκρίνεται με τα δηλωθέντα ατομικά ή οικογενειακά εισοδήματα κατ’ έτος. Στόχος είναι να 
αποκαλυφθεί αποκρυβείσα φορολογητέα ύλη κατ’ έτος, ήτοι το αδήλωτο ετήσιο εισόδημα για κάθε ΑΦΜ ή 
ομάδες ΑΦΜ. Το σχέδιο προβλέπει μαζική αποστολή από τις τράπεζες των στοιχείων των καταθέσεων στο 
ηλεκτρονικό σύστημα Taxis όπου με ηλεκτρονικές μεθόδους θα γίνεται σύγκριση με τα διαθέσιμα εισοδήματα 
και τα περιουσιακά στοιχεία (ακίνητα, αυτοκίνητα, σκάφη αναψυχής κ.λπ.) του κάθε φορολογούμενου. Εργο 
της επιτροπής όπως ορίζεται στη νέα απόφαση είναι: 

• Η οριστικοποίηση των τεχνικών προδιαγραφών των δεδομένων που έχουν ζητηθεί από τις τράπεζες, καθώς 
και ο προσδιορισμός του τρόπου διαβίβασης αυτών στη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της ΓΓΔΕ 
και στη ΓΓΠΣ. 

• Η δημιουργία και αποστολή αιτημάτων στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για παροχή στοιχείων και η υποδοχή 
και η φύλαξη των απαντήσεων από αυτά από τις αρμόδιες διευθύνσεις του υπουργείου Οικονομικών. 

• Η δημιουργία βάσης δεδομένων από τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης ΓΓΔΕ, στην οποία θα 
αποθηκεύονται ασφαλώς τα στοιχεία, που θα διαβιβάσουν με ασφαλή τρόπο τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, 
διά της αξιοποίησης της διασύνδεσης των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων με τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης ΓΓΔΕ, μέσω των ασφαλών υποδομών της ΓΓΠΣ. 

• Η αξιοποίηση των βάσεων δεδομένων του υπουργείου Οικονομικών, προκειμένου να δύναται να εξαχθούν 
ανά ΑΦΜ, ομάδες ΑΦΜ ή και μαζικά ανά χρήση, τα εισοδήματα (δηλωθέντα, αδιάθετα), τα ακίνητα, τα 
μεταφορικά μέσα και λοιπές πληροφορίες. 

• Η πρόσβαση, διαχείριση και επεξεργασία των παρεχόμενων από τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα στοιχείων, 
διενεργείται από τα μέλη της Ομάδας Εργασίας που υπηρετούν στο υπουργείο Οικονομικών. 

• Η δημιουργία εφαρμογής, η οποία θα προσδιορίζει τη συνολική καθαρή ατομική/οικογενειακή τραπεζική 
περιουσία για κάθε ΑΦΜ ή ομάδες ΑΦΜ κατ’ έτος και ταυτόχρονα θα τη συγκρίνει με τα δηλωθέντα 
ατομικά/οικογενειακά εισοδήματα κατ’ έτος, προσδιορίζοντας κατά αυτόν τον τρόπο την αποκρυβείσα 
φορολογητέα ύλη κατ’ έτος, ήτοι το αδήλωτο ετήσιο εισόδημα για κάθε ΑΦΜ ή ομάδες ΑΦΜ. 
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